

КОЛХОЗНАЯ ТРИБУНА

Орган Больше-Болдинского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 12-й
№ 69 (1314)

11 ИЮНЯ 1941 ГОДА СРЕДА

Адрес: Б-Болдино, Горьковской области, Дом советов

Выходит 13 раз
в месяц

Досрочно выполним план дорожного строительства

Планом дорожного строительства в районе предусмотрено сделать в этом году два километра каменной мостовой, 6 километров грунтовых дорог, отремонтировать 2 километра торцовой мостовой, произвести 30 тыс. кубометров земляных работ. Чтобы обеспечить выполнение плана необходимо заготовить и вывезти 5380 кубометров камня, 3500 кубометров песка, 160 кубометров леса, напилить протеса 12 тыс. погонных метров.

Объем работ небольшой. Требуется лишь дружно взяться за строительство дорог и успех будет обеспечен. Однако этого еще не чувствуется. На 10 июня заготовлено камня 49 проц. к плану, вывезено — 29 проц. заготовленного, заготовлено и вывезено леса на 67 проц., заготовлено и вывезено песка на 42 проц. Цифры эти свидетельствуют о явном отставании района со строительством дорог. Стало быть надо немедленно исправлять положение. Мы обязаны до 20 июня закончить на дорогах земляные работы, к этому же сроку выполнить план заготовки камня, к 1 июля вывезти на место строительства 1910 кубометров камня. Можем ли мы с этим справиться? Да, безусловно можем! Налицо все возможности. Весенний сев в большинстве колхозов закончен, в селениях много свободной рабочей силы, которую нужно направить на выполнение плана дорожного строительства, имеем богатейший опыт строительства народной магистрали Горький—Муром—Кулебаки. Использовать все возможности в полной мере, мобилизовать массы на быстрое выполнение плана дорожных работ—обязанность сельсоветов и первичных парт-организаций. Они должны взять это дело в свои руки, повседневно проверять ход выполнения дорожных работ по каждому селению, по каждой бригаде. Самотеком плана не выполнить.

Государственный план дорожного строительства обязательен к выполнению каждым колхозом, каждым колхозником. В нашей области по инициативе колхозников ряда районов

развернуты массовые работы по строительству дорог. Колхозники ясно себе представляют, как велико значение дорог в народном хозяйстве, вот почему они с невиданным трудовым подъемом взялись за строительство дороги Горький—Арзамас—Кулебаки. Они взяли обязательство закончить это строительство в кратчайшие сроки и с честью сдерживают свое слово. Мы должны последовать этому замечательному примеру.

Успех зависит от правильного руководства, от того насколько умело и производительно организован труд на дорогах. Надо отметить, что руководство М-Майданского сельсовета строительством дорог руководит повседневно, считает это дело одним из важнейших. Поэтому там и дело идет хорошо. На 7 июня здесь заготовлено 800 кубометров камня. Колхозники Морозов П. М., Морозов П. Г. за два дня заготовили 22 кубометра камня. Они ежедневно выполняют нормы на 550 проц. 120 кубометров камня заготовили колхозы Язовского сельсовета, члены колхоза «Коллективный труд» сделали мост длиной в 5,2 метра. Но это только отдельные примеры. Мы должны сделать эти примеры массовыми. В этом сейчас задача.

Что можно сказать о руководителях Молчановского, Б-Болдинского, М-Болдинского, Черновского и Пикшенского сельсоветов, которые ничего не сделали для выполнения плана дорожных работ. Можно сказать одно, что они явно недооценивают это важнейшее мероприятие, ставят его выполнение на последнюю очередь. Такая практика должна быть резко осуждена. Мало что делают и дорожные уполномоченные. Они мирятся с тем, что график не выполняется, никаких мер не принимают для усиления дорожных работ.

Объем дорожных работ в этом году небольшой, их мы можем выполнить досрочно. Следует только по-больше уделить внимания, организовать дело, конкретно руководить им, широко использовать опыт передовиков.

План заготовки камня выполнен

Учитывая важность дорожного строительства члены сельскохозяйственных артелей им. Чапаева и им. Ворошилова первыми по Язовскому сельсовету выполнили план заготовки камня.

Сельхозартель им. Чапаева

вместо плана 90 кубометров заготовила 160, артель им. Ворошилова заготовила 50 кубометров или 100 проц. к плану.

Лемаев, председатель сельсовета.



Подписка на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) в колхозе имени Горького (Ленинский район, Московская область).

Заем перевыполнен в течение четырех дней

Выпущенный 3 июня с. г. заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) на сумму 9 миллиардов 500 миллионов рублей размещен по 6 июня включительно, т. е. за четыре дня, на 9 миллиардов 761 миллион рублей, что означает перевыполнение на 261 миллион рублей.

В Ленинграде за три дня, в Москве и Киеве за четыре дня подписка на заем превысила предусмотренную по бюджету сумму.

Подписка на заем продолжается.

Наркомфин СССР
А. ЗВЕРЕВ.

УСИЛИТЬ РАБОТУ ПО ЗАКРЕПЛЕНИЮ ПОДПИСКИ

Трудящиеся района с большим воодушевлением встретили постановление правительства о выпуске Займа Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) каждый с радостью подписывался на заем, памятуя, что его средства идут на укрепление социалистической родины, на улучшения культурно-бытовых условий трудящихся города и деревни.

Передовые колхозы «Безбожник», им. Пушкина, «Прогресс» закрепляют подписку наличными, они уже внесли больше половины той суммы на которую прошла подписка, однако с закреплением взносов в ряде колхозов дело поставлено плохо. Уполномоченные по займу успокоились быстрым размещением и сейчас почти не ведут работы по сбору средств.

Так, например, уполномоченные т. т. Видяев и Надежкин из колхоза «Борец» М-Болдин-

ского сельсовета получили при подписке 155 руб. из общей подписки 10530 руб. и дальше этого дело не движется. Такое же положение в колхозах: «Путь к социализму» из 7545 руб. получено наличными 483 руб., «Путь борьбы» из 6575 руб. поступило—250 руб., им. Сталина (Усад) из 13650 руб. подписки поступило 450 руб., а всего по району поступило средств только десять тысяч руб.

Уполномоченным по займу надо немедленно этот недостаток устранить. Главное внимание обратить на закрепление подписки наличными в этом первоочередная обязанность уполномоченных, партийных, комсомольских организаций, председателей колхозов и всего финансового актива.

Росланов, инспектор РСХ.

Доходы от займов

Член сельхозартели «Безбожник» — Соловьева ежегодно подписывается на государственные займы. От займов она получает большие доходы. На днях проверяя свои обли-

гации было выявлено выигранной на 487 рублей.

Соловьева подписалась на новый заем на 250 рублей.

Плеханова.

Бригада Дубкова получила переходящее Красное знамя

8 июня при машино-тракторной станции проходило производственное совещание бригадиров тракторных бригад, на котором были подведены итоги весенне-полевых работ.

Совещание отметило, что МТС с весенним севом не справилась, плановое задание выполнено только на 65 проц. Особенно плохо работали бригады Соболюкина, Горелышева, Намеднина, Дербенева и др. В этих бригадах трактора больше стояли чем работали, а бригадиры ждали ясной погоды.

Однако наряду с плохими результатами есть бригады, в которых перевыполнен план весенних работ. Например, бригада орденоснца Дубкова, выполнила свой план на 123 проц. и сэкономила 200 кг. горючего.

На совещании дирекция МТС вручила этой бригаде переходящее Красное знамя и выдала денежную премию.

Каменский, зам. директора по политчасти.

ВСПАХАНО 200 ГА ПАРА

Колхозы Язовского сельсовета приступили к взмету пара. Так, например, колхоз им. Чапаева вспахал 100 га, «1-е мая» — 80 га, им. Ворошилова 5 га и другие. Всего по совету вспахано 200 га пара.

Лемаев.

ПОДНИМАЮТ ПАРЫ

В колхозе «Прогресс» на днях было заложено девять компостных куч, в которые сложено 100 возов гуманных отходов—соломы, мякины и все это поливается навозной жижей. Запас навозной жижи находится в колодцах возле конного двора и МТФ.

Навоза колхоз имеет около 3000 возов, которым можно будет удобрить одно паровое поле № 5, из расчета 100 возов на гектар. Паровое поле № 4 вспахано 4 июня, здесь будет сеяться рожь по клеверу.

Проводя все эти мероприятия мы боремся за высокий урожай в 1942 году.

Струнин, председатель колхоза.

ЗАКОНЧИЛИ СЕВ ЯРОВЫХ

Колхоз «Удар по капиталу» закончил сев яровых на площади 165 га, картофель посажена яровизированными семенами. Всходы яровых ровные, густые, зеленые. В хорошем состоянии и озимые. Семенные участки озимой пшеницы и ржи остолблены и содержатся в чистом виде.

НЕОТЛОЖНЫЕ ВОПРОСЫ

Зажиточно живут члены артели «Удар по капиталу». Из года в год крепнет общественное хозяйство. В колхозе пять животноводческих ферм и все они за исключением МТФ укомплектованы полностью, организованная в прошлом году птицеферма дает немалые доходы, от нее получено около двух тысяч яиц, для птиц строится новое специальное помещение.

У артели большие перспективы для дальнейшего развития. Виды на урожай в нынешнем году превосходят все ожидания. Как озимые, так и яровые культуры в отличном состоянии. Отраднее видеть на полях густо зеленевшую режь и пшеницу. Это вызывает у колхозников чувство гордости за судьбы своего хозяйства, чувство гордости за свой честный, ударный труд.

Уже сейчас общественному хозяйству становится тесно. Неотложно требуется расширения складских помещений, расширение и переоборудование животноводческих построек. То, что есть сейчас — колхозников не удовлетворяет. Деньги на эти цели у артели есть, есть и решение общего собрания, но дело сдерживается за отсутствием лесоматериала. Руководство артели настойчиво добивается отпуска леса, председатель правления т. Логинов выехал по этому вопросу в Починки. Все это хорошо. Стремление артели нужно всемерно поддерживать.

Однако есть в колхозе и

теневые стороны. Руководство мало заботится о культуре поселка. В центре поселка есть замечательные водоемы. Когда-то в них было изобилие рыбы, но теперь водоемы засорились, рыбы стало меньше, настала необходимость чистить водоемы. Колхозники желают иметь благоустроенные водоемы, начать это дело именно сейчас, когда весенние полевые работы закончились, когда есть возможность в широких размерах заняться благоустройством, но правление опять-таки не находит выхода, дело сдерживается отсутствием леса. Лесу здесь требуется не весьма много, следует лишь проявить инициативу и настойчивость и дело выйдет наверняка.

Есть в колхозе и сад. При правильном и заботливом уходе за ним, он мог бы приносить приличные доходы артели и стал бы излюбленным местом отдыха колхозников. Но за садом уход далеко неудовлетворителен.

Нет в колхозе и культурного очага. Негде колхозникам культурно провести время. Зажиточно живущий колхозник предъявляет повышенные требования. Эти требования должны быть удовлетворены в полной мере.

Однако почему то руководство колхоза свыкло с тем, что было десяток лет назад, не замечает видимо растущих культурных запросов колхозных масс.

Больше внимания сбору членских взносов в осовавиахиме

Аккуратная уплата членских взносов — показатель дисциплинированности членов добровольных обществ. Однако в некоторых первичных организациях осовавиахима этой истине не соблюдают. В осовавиахимской организации спиртзавода членские взносы не уплачены за 2 года. Председатель орга-

низации тов. Оськин никаких мер не принимает, чтобы ликвидировать эту задолженность. Такие факты есть и в некоторых других организациях. Сбору членских взносов в осовавиахиме надо уделить особое внимание.

П. Сновородов.

Письма в редакцию

Достойное пополнение

С большой радостью юноши идут в школы ФЗО. Они хотят стать квалифицированными рабочими социалистических фабрик, заводов.

Среди призванных лучшие производственники колхозов. Так, например, комсомолец из колхоза «Борец за культуру» Псаенков В. в 1940 г. выработал 460 трудодней, в 1941 году имеет 200 трудодней, Кочнев В. в 1940 году имел

342 трудодня и за 1941 год имеет 151 трудодень, Радаев из колхоза «Вторая пятилетка» в 1940 г. имел 340 трудодней, в 1941 г. имеет 150, Ильин из колхоза «Безбожник» в 1941 году имеет 250 трудодней.

Призывники оправдают оказанное доверие и с честью выполнят долг перед родиной — учиться отлично, работать по стахановски.

А. О. Бобнова.

В „Борце“ нет борьбы за экономию средств

В колхозе «Борец» М-Болдинского сельсовета нет борьбы за экономию средств и трудодней. В апреле наняли механика с оплатой 4 пуда муки, 1 пуд пшена, 100 рублей в месяц, за счет колхоза предоставлена ему и квартира. Кстати сказать механику вовсе нечего делать, потому что двигатель до сих пор находится в ремонте в г. Лукоянове.

Кладовщику Бодякину общее собрание утвердило начислять 45 трудодней в месяц, а правление вопреки этому на-

числяет 55 трудодней, под видом того, что Бодякин ведет учет молока, тогда как это обязанность зав. фермой.

Правление колхоза помимо банка расходует средства. В кассе колхоза бывает по 2000 и более рублей, но в банк их не сдают, а расходуют как попало. В колхозе много необработанной конопли из урожая прошлого года. По подсчетам колхозников от этой конопли можно получить до 10 тыс. рублей дохода, но правление никаких мер не принимает.

Я. Янушев.

НЕ ВЫПОЛНЯЮТ ПЛАН ЗАКУПКИ УЧЕБНИКОВ

Ново-Слободской средней школе следует в этом году закупить 1.600 подержанных учебников, но приобретено лишь 250. Это результат беззаботного отношения педколлектива к проведению столь важного мероприятия.

В 5 классе «Б» не закуплено ни одного учебника, в 6 классе «В» тоже. Словом руководство школы о подготовке к новому учебному году не беспокоится.

А. Каманина.

ПОСЕЯНО 107 ГА СВЕРХ ПЛАНА

По данным райзо на 9 июня шесть колхозов в районе перевыполнили план сева яровых культур. Например, колхоз «Вторая пятилетка» на 4 га, «Путь борьбы» (Казаковка) — 25 га, «Пролетарий»

(Правевка) — 30 га, «Коллективный труд» — 37 га, «Студенец» и имени Ворошилова Язовского сельсовета на 11 га. Всего по этим колхозам посеяно сверх плана 107 га.

А. Каманина.

Антирелигиозные беседы

РЕЛИГИЯ — ВРАГ ЗДОРОВЬЯ ТРУДЯЩИХСЯ

Все религии учат, что болезнь человека — наказание божье за грехи или же испытание его покорности «божьей воле». Исцеление от болезни якобы также зависит от бога. Религия говорит: надо просить у бога здоровья, пока ты не заболел, а когда заболеешь, молиться об исцелении.

Церковь и духовенство в целях наживы пускают в ход разные шарлатанские средства для «исцеления» больных: «чудотворные» иконы, крещенскую воду, камни с могил «святых», песок, по которому якобы ступала «нога Христова», и тому подобное.

Религиозные сказки о причинах болезни человека преследуют цель, с одной стороны, скрыть от трудящихся, что основной причиной заболеваемости служит эксплуататорский общественный строй с его каторжным трудом, тяжелыми, нищенскими условиями жизни, а с другой стороны — нажива-

ться на болезнях верующих. На протяжении многих веков церковь и духовенство вели жестокую борьбу с медицинской, объявив ее безбожной, а врачей — богоотступниками. Немало замечательных ученых медиков и врачей было замучено в казематах, погребено на кострах.

Медицинская наука опровергла все религиозные сказки о происхождении болезней человека и о средствах исцеления их. Она установила, что все болезни имеют свои естественные причины, что большинство болезней происходит от ненормальных условий жизни человека и от заражения микробами, что для борьбы с болезнями нужно оздоровить условия труда и быта, широко развить дело здравоохранения. Медицина нашла верные средства для исцеления очень многих болезней.

Церковь и духовенство всячески тормозили и тормозят

развитие медицинской науки и здравоохранения. Когда был найден надежный способ борьбы с оспой — противосспенная прививка, — папа римский разослал по всем странам специальное послание, в котором строго-настрого запрещал эти прививки. Папа писал, что прививки мешают богу проявлять его волю, то-есть наказывать людей оспой.

Так может говорить только враг трудящихся, потому что противосспенные прививки спасают ежегодно не менее 1,5—2 миллионов человек.

Огромный вред здоровью трудящихся наносят религиозные обряды. Прикладывание к кресту, к иконе не только не может помочь от болезни, но подчас приводит к заражению той или иной болезнью. Больные заразными болезнями, целуя икону или крест, оставляют на них капельки слюны, от которых заражаются здоровые люди. Во время чумы в Москве (в 1770 году) опыты рекомендовали населению прикладываться к иконе божьей матери на Варварке. Это выз-

вало новую вспышку чумы. Икона стала переносчиком заразы.

В нашей стране, навсегда покомчившей с капиталистическим гнетом, созданы новые условия труда и быта, способствующие оздоровлению трудящихся. Наряду с этим широко развернулись оздоровительные мероприятия. Из года в год растет лечебная сеть, увеличивается количество врачей, фельдшеров, акушерок. Все это привело к резкому снижению заболеваемости и смертности. СССР стал страной самой высокой рождаемости.

Но и сейчас еще опыты всех культов стараются внушить верующим трудящимся, что здоровье надо будто бы искать не в медицине, а в вере и молитве.

Чем скорее верующие избавятся от религии, тем это полезнее будет для здоровья трудящихся, для строительства нового общества.

Доктор Г. БРУК.



ВОЗДУШНЫЙ НАЛЕТ НА АЛЕКСАНДРИЮ

Германские самолеты совершили налет на египетский портовый город Александрию. В городе возникли пожары.

Во время налета было убито около 150 человек. Свыше 200 человек ранено.

БОРЬБА НА АТЛАНТИЧЕСКОМ ОКЕАНЕ

На Атлантическом океане продолжается упорная борьба между английскими и германскими военно-морскими и воздушными силами.

В ночь на 6 июня германские бомбардировщики совершили нападение на караван английских судов возле восточного побережья Шотландии. Сводка германского командования сообщает, что при этом было потоплено 3 торговых парохода; 4 других парохода получили повреждения.

Английские военные корабли уничтожили на Атлантическом океане 3 германских грузовых парохода и один вооруженный тральщик.

60 ГРАММОВ ХЛЕБА В ДЕНЬ

В странах Западной Европы растут продовольственные затруднения.

В испанской столице Мадриде снова уменьшен хлебный паек. Впредь по карточкам будет выдаваться на человека лишь по 60 граммов хлеба в день. Промышленные рабочие будут получать в день 85 граммов хлеба.

ВОЕННЫЕ РАСХОДЫ АВСТРАЛИИ

ЛОНДОН, 7 июня. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер из Канберры, австралийский министр финансов Фадден заявил, что к июлю этого года расходы на оборону в Австралии достигнут 250 млн. фунтов стерлингов. По мнению Фаддена, неизбежно повышение налогов.

СПЕКУЛЯНТ

В д. Александровка Илларионовского сельсовета проживал некто Игошин, который систематически занимался спекуляцией. Он привозил товары из Москвы и г. Дзержинска и продавал их по спекулятивной цене колхозникам д. Александровки и окружающих селений. В квартире, где проживал Игошин найдено большое количество товаров. Спекулянт арестован и скоро предстанет перед народным судом. **Круглов.**

Отв. редактор В. И. АБРОСИМОВ.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Зубной кабинет В-Болдинской амбулатории 15 июня, воскресенье работает с 9 часов до 3.

Зубврач Улусова.